

Anfragen zu Windenergie von Kay Rudolph aus der Ratssitzung am 23.04.2026

Wie viel Energie wird aktuell aus Windenergieanlagen (WEA) eingespeist?

Antwort der Verwaltung: Die Einspeisung erfolgt in die Netze der überregionalen Netzbetreiber, diese Zahlen liegen der Verwaltung nicht vor.

Weicht diese Menge von der Prognose beim Bauvorhaben ab?

Antwort der Verwaltung: Die Prognosen der erzeugten Energiemenge liegen lediglich den Betreibern vor, die Höhe der Abweichungen sind der Verwaltung nicht bekannt.

Wie hoch ist das aktuelle Potential - wenn der Wind günstig weht?

Antwort der Verwaltung: Die Daten sind der Verwaltung nicht bekannt.

Wie ist die weitere Entwicklung diesbezüglich?

Antwort der Verwaltung: Das aktuelle regionale Raumordnungsprogramm weist weitere Flächen zur Windenergie aus. Die Verwaltung geht davon aus, dass diese Flächen mit Windenergieanlagen der neuesten Bauart belegt werden. Der Region Hannover als Genehmigungsbehörde liegen weitere Bauanträge vor.

Und welchen Betrag für die Akzeptanzabgabe ergibt sich tatsächlich für die Ortsteile in Summe (Aufschlüsselung auf die Ortschaften ist hier nicht notwendig)?

Antwort der Verwaltung: Die Ortschaften erhalten gemäß Ratsbeschluss 15 v.H. von den aus der „Akzeptanzabgabe“ erzielten Erträgen, max. 3.000 EUR je Windkraftanlage. Bei tatsächlich erzielten Erträgen in Höhe von 100.000 EUR im Jahr 2026 könnten maximal 15.000 EUR für die Ortsräte bereitgestellt werden. Der geplante Ansatz an Erträgen aus der „Akzeptanzabgabe“ für das Jahr 2026 beläuft sich auf 400.000 EUR.